

| | |
|---|--|
| <p>Hove, Hygum, Tørring sognes menighedsråd</p> | <p>Dato: 30.08.2022</p> |
| <p>Medlemmer: Anders Mejdahl, Jens Husted Nielsen, Poul Simonsen, Svend Allan Sørensen, Niels Peder Hyldgaard, Christian Møllerup, Inge Marie W. Andersen, Peter Stephansen, Bente Haagensen, Pernille Tvistholm, Elsebeth Tholstrup, Arne Jeppesen, Karsten K. Sørensen, Anne-Margit Hviid Jensen, Helge Svenstrup, Iben Tolstrup, Søren Sørensen</p> | <p>Kl. 18.30 Menighedslokalet</p> <p>Afbud Poul Simonsen, Peder Hyldgaard, Arne Jeppesen.</p> |
| <p>Referat</p> | |
| <p>1. Godkendelse af dagsorden</p> | <p>Godkendt</p> |
| <p>2. Kvartalsrapport, økonomi. Bilag med kommentarer udsendt</p> | <p>Orientering. Regnskabet for de 2 kvartaler hænger fornuftigt sammen. Budgetramme for 2023 giver mulighed for at udføre en god del af de ønsker, menighedsrådet har.</p> |
| <p>3. Dato og plan for visionsmøde. Mødet 13. august blev aflyst, da det ikke var lykkedes at få de ønskede foredragsholdere. Der findes ny dato for mødet.</p> | <p>Menighedsrådets opgaver: arbejdsgiverrolle, vedligeholdelse af kirker og kirkegårde, medarbejderhåndbog, hvad bruger vi kirke og menighedslokale til? Dato: Lørdag 4. februar 2023 Iben og Anders fremlægger en plan til næste menighedsrådet.</p> |
| <p>4. Skal visionsmødet følges op af et møde med medarbejderne?</p> | <p>Medarbejderne inddrages i overvejelser og samtale om opfølgning.</p> |
| <p>5. Ny lejekontrakt for menighedslokalet Bilag med ny lejekontrakt udsendt.</p> | <p>Ny aftale på plads, incl. brug af Aktivitetstorvet og Multisalen (4 x årlig). Årlig leje 63.000 kr. Brug af toiletter afklares.</p> |
| <p>6. Nye kirkegårdsvedtægter. Alle kirkegårde registreret digitalt. Udskrift af vedtægterne for de 3 kirkegårde udsendt. Opdateres hvert halve år.</p> | <p>Kirkeværgerne har koordineret de 3 vedtægter. Menighedsrådet godkender, siger tak for godt arbejde og sender videre til provstiudvalget til deres godkendelse.</p> |
| <p>7. Fælles regnskabskontor: Godkendelse af samarbejdsaftaler om regnskabskontor og vedtægt for samarbejde mellem samtlige menighedsråd i Lemvig Provsti og Lemvig Provstiudvalg om fælles pulje til energibesparende og CO2 reducerende tiltag udsendt.</p> | <p><i>Energibesparende og CO2 reducerende tiltag:</i> menighedsråd kan søge puljen, som administreres af provstiudvalget. Der er 600.000 kr. i puljen til analyser, rådgivning og tiltag. Ved budgetsamrådet udtrykkes MR's holdning, at Provstiudvalget bør påtage sig koordinering og styring af tiltag.</p> <p><i>Fælles regnskabskontor.</i> MR er positiv over for ideen. Opgaven er lagt ind under HR-konsulenterne. Bestyrelse: 2 provster, 2 medlemmer fra hvert provsti, MR har ingen direkte</p> |

| | |
|--|--|
| | indflydelse. Regnskab vil betyde en voldsom fordyrelse i det nye system. Udgifterne er ikke officielt oplyst. MR kan ikke stemme for. |
| 8. Valg af ny repræsentant i FDF's bestyrelse | Anders påtager sig opgaven. |
| 9. Kirkekalkning Forslag at kalkning af kirkerne udsættes et år af økonomiske hensyn | Kalkning ved alle 3 kirker udsættes til 2023, om muligt før konfirmation 5. maj. (Søren aftaler). |
| 10. Orientering vedr. Houe Kirke. Isætning af vinduer i koret, opretning af kirkegårdsdige, kirkegårdsplan | Orientering: Vinduer: Indsendt digital ansøgning. Tages med på konsulentrunde 6. sept., + arkitekt. Kirkegårdsdige – bevilget til 2023, sendes billeder. Kirkegårdsplan: Lilly Ravn kommer og snakker planen igennem med Søren. |
| 11. Orientering vedr. Tørring Kirke. Forundersøgelse af kalkmalerier og udskiftning af pudslaget. Lukning af kirken i en periode. | Orientering: Efter en del tovtrækkeri er det lykkedes at få tilladelse til begge undersøgelser i forbindelse med lukning af kirken fra uge 35-42. Konsulentrunden undersøger indeklimaet, evt. også arkitekt. Låger i Tørring Kirke – er taget af, evt. permanent, afventer hvad konsulenter siger om fugtproblemer. Spørgsmålet sættes på dagsorden for et senere møde. |
| 12. Orientering vedr. Hygum Kirke. Opsætning af højtalere, kalkmalerier, cafeområde | Orientering: I gang med opsætning af højtalere. Materialeplads – påbegyndes 15. september. Kalkmalerier: Konsulent fra Holstebro kontaktet kigger på dem, kommer med et forslag hvad der kan gøres. Nævnedes tæppe foran alteret, penge bevilget. |
| 13. Besøg fra Tanzania Menighedsråd + deltagere i turen til Tanzania i 2019 er inviteret til en sammenkomst med gæsterne. Kan menighedsrådet betale et måltid? | Besøget bliver fra Libanon. Alle menighedsrådsmedlemmer er inviterede. Menighedsrådet betaler spisning. |
| 14. Orientering | Samarbejde vedr. Frivillighuset: trykning af plakater (utrolig billigt), diverse arrangementer, bl.a. hjælp til demensramte og psykiatribrugere. I orden at lægge omtale i kirkerne. Ibens stilling beskåret med 20% som ungdomspræst, erstattes med specialpræst for demensramte. Ungdomspræst flyttes til Nørre Nisum, som skal have ny præst. Orientering vedr. frivilligdag 18. oktober. Aktivitetsudvalg: høstgudstjeneste. Bladudvalg: ny blad lige kommet. |

15. Eventuelt

På tur med kirken 14. september.
Paw vil gerne sætte alle aktiviteter på
hallens opslagstavle.
Sikring af gravsten, ide fra messe på
Mors. Hvad gør vi? Tages op som et
punkt og sættes på budget.

Dato:

Underskrifter:


Anders Mejdahl


Jens Husted Nielsen

Poul Simonsen



Christian Møllerup


Svend Allan Sørensen

Niels Peder Hyldgaard


Inge Marie Andersen


Peter Stephansen


Bente Haagenzen


Pernille Tvistholm


Elsebeth Tholstrup

Arne Jeppesen


Karsten Sørensen


Anne-Margit Hviid Jensen


Helge Svenstrup


Iben Tolstrup